EvoTnTta 5"

2. Thv €vOTNTA AUuTh Ba KAvoupe pid e10aywyn
othv tpomaideial TTaiovrac KpueTod HAOape
non Tnv mpomaideia Tou B, paBape va peTpdue
10 - 10 ka1 2-2. TTaue Aoitov va paBoupe Kai
Tou¢ uméAoiTrouc ap1Bpoucl!

&

Bpiokw Tnv mpomaideia Tou 5 kai Tou 10

&

Bpiokw Tnv mpomaideia Tou 2 kai Tou 4

&

Bpiokw Tnv mpomaideia Tou 3 kai Tou 6

&

Bpiokw Tnv mpomaideia Tou 7 kai Tou 8

&

Bpiokw Tnv mpomaideia Tou 9



./ !
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*BpioKw Thv TpoTaideld Tou 5
kai Tou 10

TToTe kdvoupe ToAAaTAaciaouo;
0 |
== OTav {époupe To £va Kkal Yaxvoupe Td

—

v

moAAd! Av moAAamAacidooupe Ta PpioKoupE
Ki auTtd!l

£ 0 moAAamAaciaoudc givai pia yphiyopn
TIp6cBOeon. AvTi va TToUlE
5+5+5+H+5+H Aépe 6 popéc 1o B Kal

TO Ypdpoupe 6x5
< KdBe apiBuoc ae évav
TToAAattAaciaopo €xel To OIKO ToU

évoua.@ X @= @‘ywéusvo.

a’ wapdyovrac

P’ mapayovrac



O moAAamAaciaopog Tou b O moAAamAaaiaopoc Tou 10:

1X5=5 1X10=10
2X5=10 2X10=20
3X5=15 3X10=30
4X5=20 4X10=40
5X5=25 5X10=50
6X5=30 6X10=60
7X5=35 7X10=70
8X5=40 8X10=80
9X5=45 9X10=90
10X5=50 10X10=100
Av BéAw va Bpw noéoo Kavel 5 Otav BéAw va unoAoyiow
@ Popeg évag apiBuodg (mponaideia mv npornaideia Tou 10, @
Tou 5), uropw va Bpw Moo KAVEL HIopW va mapw tnv
10 popEG autég o aplBudg kat npomnaideia Tou 5 katva
META va unoAoyiow TO PTG TOU. SimAaocidow!

< Nev éxel onuaoia Tolo¢ apiBuéc ivai
TPWTOC Kal Ttolo¢ OeUTepoC . To
amoTéAeopa eivar tdvra idioll



Avepaivw ava b:

10 ...
5 qopeg (0|1 2 |3
T05 L= 0 e P (P T P U

0 5 10 15
oy | I l l l 1 | l l | 1
I I 1 I I 1

\ J

Avepaivw ava 10:

0 10
1 | | 1 »

20
10 popec |01 |2 |3 4 |5 |6
TO10 [0 10 (20 o ee [oe [ee [ee we | eee foee [ es

< Ze wa yAdoTpa utdpxouv 4 TTETOUVIEC.

TTéoec MeTOUVIEC UTIdpXOUV OE B yAdoTpEC;

o T Nt e TETOUVIEG.

YAV IV pifelole[VlcMl ® STOV MoAAamAaciaouo To amoTéAsopa sivai 1o idio
av aAAd&ouv 8£an ol apiBuoi rtou moAAanAactdoae.

MNapadeiyuara: e 2x10=|20 e 10x2=



KepaAaio
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Tou 4

Mnéaw 2-2 Bnpataxia péxpr va prdow oto 20 Kat va
KoOAvunow otn AtpvouAa.
(MaBaivw kalda an’ ééw ta Bripata tou BatpayouAn.)




0 4 8 12 16 20 24 28 32 36
40

AveBaivw Twpa KiI eyw 4-4

O moAAamAdoiaopog Tou 2: O moAAamAaciaopdg Tou 4:
1X2=2 1X4=4
2X2=4 exX4=8
326 3X4=12
4x2-8 4X4=16
5X2=10 oX4=20
6X2=12 OX4=24
7X2=14 7X4=28
8X2=16 8X4-=32
9X2-18 IX4=36

10X2=20 10X4=40

< YypmAnpwvw Tov Tivakd TG TPoTIdidelde
ToUu 2 Kai Tou 4. EASyxw pe Ta ddXTUAQ.



POPEG 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11
TO 2 0 2

POPEG 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11
TO0 4 0 4 16

< Ti mapatnpoUpe yid Td yIvopeva KaBe
CeuyapioU;

2x2 = 3x2=

5x2= 6x2=

ax2=[ |

4x4 =

2X4 = 3x4 = 5x4 = 6x4 =

Ymoypapyiw Ta yivopeva Tou e QUoKOAsyayv.

£Av 20 maidid gdyave améd 2 pmIoKOTd TO
kKaOéva, mooa PTIoOKOTA £payav oUVOAIKA;

£ Av 40 maidid épayav amé 2 UTIOKOTA TO
KaBéva, Tooa PTIOKOTA £payav oUVOAIKA;

4X5=.... @ ® 2x(2x5) =......
3x4=.... & ®8+8=...
8x2= ... @ ® 4x3=...
Ax A = & ® 2x(oxh) =

ZUpnNEpacua

['ta va urtoAoyiocoupe v mpomaideia Tou 2 Kai Tou 4, LUITOPOULE va XPNOYLOTTOOOUUE
TO MIOO Ij To SIMTAAOIO OTOUG UMTOAOYIOUOUG UQAG.
MNMapadeiyuara: 3 popégto2¢&ivai:2 +2 +2 dniadn 6

SmopcécTodeival-4 +4 +4 dSnAadn 12 (SintAdoio tou 6)
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Bpiokw TnVv mmpomaideia Tou 3
Kdl Tou 6

Bpiokw Tnv mtpomaideia Tou 3 Kai Tou 6:

< pe Ta OdXTUAd B2 . _am Bo s

¢ guPTTAnpWVOVTAC
apiBuooeipd.

0,365 seswspanve pvin  sesmgswgrees 3 sy v
0560012 samen 0 wommsiy wssmspssnns 3 enmding S owmmpsasion pasmes

¢ OUUTTANPWYOVTAG TOV TTiVAKA.

QopeC TO 3
Bpiokw 0 3
Qopec TO 6 0 1
Bpiokw 0 6 12

¢ Ta maidid xwpiotnkav oc 7 Tp1ddeg. TTooa

Taid1d gival oUVoAIKd;
Ynohoyilw Me nofdarfaolaciio:

T 8

A [ AT




O moAAamAaciaopog Tou 3:

O moAAamAaciaopog Tou 6:

1X3=3 1X6=6

2X3=6 2X6=12
3X3=9 3X6=18
4X3=12 4X6=24
9X3=15 9X6=30
6X3=18 6X6=36
7X3=21 7X6=42
8X3=24 8X6=-48
9X3=27 9X6=54
10X3=30 10X6=60

e’

¢ BEva mupmyki €xel 6 modia. Mmopeic va
Ppeic TOOA TTOOIA €XOUV TA TTEVTE

HUpLNYKIaA;

Andvton:

Ynohoyilw He nofdaraclooo:

JuunEpaocpua

Mnopolue va xpnoiponoimjocoups Tnv nponaidsia Tou 3 yia va unoAoyicoups v 9
nponaideia Tou 6, apou 3 + 3 = 6, dnAadn To 6 eivar dinAdoio Tou 3. MNapddeiyua: To yivouevo 4
X 6 eivail dinAdoio and 1o yivouevo 4 x 3apou 4 x 6 =4 x (3 + 3)

4x3 =12

N4 x3)+ (4x3)=12 + 12 = 24 d3nAadn Av @ o4
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" Bpiokw Tnv tpoTtaideia Tou 7
Kdil Tou 8

TTwc ptmopoupe va XpnNoIHOTTOINCOUKE TIC
TpoTIAidcIEC TTOV HABape yia va Tidéoupe TV
TpoTtaidela Tou 7,

O KwvaTavrivo¢ TakToTolci kaBe 2apparo 1o
OWUATIO TOu.

10



TTapaTtnpoupue Thv eikova: O KwvoTavTivog
EXEL.......ONKEC yIa TIC UTTIAIEC TOU. Z & KAOE
ef]Kn bdZEI 2 KéKKIVEC Kd YnoAoyilw Tic:

TIG UTTiAIEG OTIC OAKEG. KOKKIVEG Unihieg | .....

oAec ol yniAieg |.....

unAe pnidiee ...,

|0000000| [000000O0|

|0000000| [000000O0]

Av gixe akopn 4 Onkec pe idiec putiAiec , mOOEC
utiAiec ©a épale oe OAec TIC BAKEC;

YrioAoyilw pe Tig
Yrnohoyilw pe Ta Saxtuld nponaideieg Tou 2 Ka
HOU HETPWVTAG ava 7. TouSapou7=2 + 5.

8 POpPEGTO7 Ny
8 popEég 1O (2 + 5)

L Ymdpxel AANoG TpOTTOC va umoAoyiooupe
Tooeg HmiAiec Oa PdAel oe 8 BnAkeg;
¢ TTaparnpw Kai GUPTTANPWYW TOV TTivaka.

popec |01 2 [ 3| 4|5 |67 |89 10111
02 |0|2] 4 | 6 | .. |10]..|14].. |18
o5 |0[5|10] 152 | ..[.|..[4]. |. |55
ro7: |0|7| 14| 21|28




O moAAaTmtAaciaopog Tou 7:

O moAAamAaciaopog Tou 8:

1X7=7 1X8=8
2X7=14 2X8=16
3X7=21 3X8=24
4X7-28 4X8=32
5X7=35 5X8=40
6X7=42 6X8=48
7X7=49 7X8=56
8X7=56 8X8=64
9X7=63 9X8=72
10X7=70 10X8=80

Ma va umtoAoyiooupe Tnv TtpoTtaidcia Tou 8,
HTTopoUUE va utoAoyiooupe Thv mporaideia
ToU 4 Kat va dImAaoiaooude To amoTEAEDOHA.
2 O KUp 2TAPATNG YEHIoE 9 popéC To KAAAO!
He Ywpid. Av To KaAdB1 xwpdel 8 ywuid,

12



TO0eC ouVoAIkd wpavT(oAeg EpTiale péxpP!
Twpa; EAéyxw pe Ta dAxXTUAG pHou.

"4
3 € éva KoAié uTtdpxouv 7 XAvTpec. Q

¢ TTooec xdvrpecg uttdpxouv ae 3 KoAig,
YTAPXOUV ..o XAVTPEC.

¢ TTooec xdvrpecg uttdpxouv ae 6 KOAIE;
YTTAPXOUV ..o XAVTPEC.

2 TTooec xavrpeg uttdpxouv o€ 9 KoAIE;
YTAPXOUV ..o XAVTPEC

“*

<’ O manmou¢ £dwaoe oc kaBéva amo Ta
gyyovia Tou xapTliAiki 8 €. Av Ta gyyovid Tou
gival 4, moéoa xphuarta Edwae ouvoAikd o
manmoug;

13



ATtavrtnon:
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" Bpiokw Tnv tpomaideia Tou 9

¢ TTéoa CuAdkia xpelalovrar vyid vd
pTIaloupe:

* £va KapaBaki ¢ EVA 0pBOYWWIO MAPAAANAOYPAUHO

D) |
\ o |

..... =uAakia .... —UAGKIQ

H 3ikr} pou opada £gpriate
6 nNapaAAnAdypaupa Kat
xpnoponoinoe 60 EUAdkia.

H 3ikr| pou opada épriae
7 KapaBakia kat
Xpnotuornoinoe 63 EUAAKIQ.

14



Ny

S’ ©@a pdOoupe TNV Tpomaideila TOU 9,
allomoiwvTacg Tnv mpomaideia Tou 10!

¢ Tia Ta 7 kapapdkia:

Ki eyw Ba unoAoyiow, aAAa pe
©a xpnowonomow ™) BoriBeia g nponaideiag
v nponaideta Tou 9. Tou 10, yiati9 = 10-1.
YroAoyilw perpwvrag
ava 9.

7x9
dnhadnn 7 x (10-1)
9+9+9+9+9+9+9=.. n(7x10)-(7 x 1)

\ \
N ? / \\/I ¥

¢ TToia opdda xpnoipoToinoe Tep1oaoTEPA
CUAdKIQ;

O moAAamAagiacpog Tou 9:

1x9=9
2x9=18
3x9=27
4 x9=36
5x9=45 15
6x9=54

7x9=63

FLo T Y



Mpbdoege Tov
mrivaka! Ti
TTOPATNPEIS ;;

@’F Ix9=

— 9 x10=9

¢ 2uumAnpwvw To TTdpakdTw LoTiPo

00000000000

2 O MixaAnc xpeialetal 9 kepaodkia yia va
diakoaunoe! pia ToupTa. TTéoa kepaodkia

xpelaleTal yia va diakoounoel 8 ToUpTeEC,
YnoRoyiZw e noARarMaolaLoo:




TEAOZ TIEMTTITHZ ENOTHTAZ
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